

【小組查經材料】 約翰一書系列 5 - 我們要彼此相愛

2015 年五月 8、9 日

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 5/10 慶祝母親節主日，兒童詩班獻詩
- 5/15-17 單身牧區退修會
- 5/15-17 英文成人退修會
- 5/23-25 MERII

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享 (45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：我們要彼此相愛

經文：約翰一書 3：11-24

背誦經文：小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。
約翰一書 3:18

有句話說：“只要有人的地方，就會有問題。”如果罪人與罪人在一起卻沒有一點點的張力，沒有摩擦，沒有碰撞，這是很不正常的。因此若當別人有對你有不好的時候，這反而是一種很正常的表現；若當別人真心對你好的時候，那真是神蹟，那真是神的恩典。

使徒約翰藉着今天的經文，再一次提醒弟兄姐妹，我們應當要彼此相愛，這是我們從主領受的命令。主的命令是所有信主的人都必須要無條件的去遵守的。

一、我們愛弟兄，就曉得是已經出死入生了(3：11-15)：

1. 不愛弟兄的，是屬那惡者(3：11-12)：

彼此相愛是主給我們的命令，主是我們的頭，頭要做的事情，身體自然是要徹底的去做才是。所以，能愛弟兄的就是遵守主命令的人，也顯明了是屬於主的人。該隱因忌妒而不愛他的弟兄亞伯，甚至殺了亞伯，顯明他不是屬主的人，他乃是屬那惡者的，因此他所行的必然是惡的。

2. 不愛弟兄的，仍住在死中(3：13-14)：

當你能活出愛弟兄的樣式時，世人就會覺得你很奇怪，因為你跟他們完全是不同的，甚至他們因此會仇恨你們。因為，你的好行為卻更加的顯露出他們可恥的行為來。當你能真的愛弟兄，這就顯明你已經從屬靈的死亡中重新活過來了，在你裡面有一個新生的生命。

3. 恨弟兄的，沒有永生存在他裡面(3：15)：

凡內心向弟兄懷怨、厭惡、憤恨的，雖在外面並沒有實際的去殺人。但在主的眼中，這就等同於殺人(參太 5：21-22)。這樣的基督徒就好像是不認識主的外邦人一樣，是與神所賜的生命隔絕的(參弗 4：17-18)。

二、我們當以實際的行動去彼此相愛(3：16-20)：

1. 以基督捨己的愛來愛弟兄(3：16)：

我們曾經歷基督捨己的愛，因此我們也當以基督捨己的愛來愛弟兄，肯為弟兄的好處放下自己，愛弟兄且不求回報，這就是不求自己益處的愛(林前 13：5)。

2. 要有憐恤的心愛弟兄(3:17):

“凡有世上財物的”，這個“有”並不是指物質非常富有的意思，而是說當我“有”的時候，看見弟兄是窮乏的，我就願意效法神的愛，樂意施予卻不求回報。若是我有，卻不肯給那窮乏的弟兄時，那就是塞住了憐恤的心，這樣的人裡面是不可能神的愛，這樣的人也不像是從神而生的人。

3. 要有實際愛的行動(3:18-20):

彼此相愛不應該只停留在言語的鼓勵上而已，當然言語上愛的鼓勵是很重要的，但光有言語卻沒有實際的行動，那個愛是很空洞的，是很不實際的。若我們真的遵行主的命令，活出那愛的行動時，我們就是行在主的真理當中，並且我們的良心可以在神的面前安穩，因為神是鑒察我們肺腑心腸的。

三、彼此相愛的祝福(3:21-24):

1. 可以向神坦然無懼(3:21):

當我們真的愛弟兄時，我們就可以心安理得，毫無懼怕的隨時來到神的面前禱告、親近祂。

2. 可以得著我們所祈求的(3:22):

彼此相愛是主耶穌給我們的命令，而當我們願意照著主的命令去行的時候，自然就蒙神的喜悅。所以，神必垂聽我們所祈求的，並要賜給我們那超過我們所求所想的恩典。

3. 神必住在我們裡面(3:23-24):

神給我們的命令包括兩個部分，第一是要信耶穌基督的名，接受主耶穌，進入神光明的國度裡；再來則是要遵守並行主耶穌給我們的命令。當我們遵行神的命令時，神就要祝福我們，祂要住在我們裡面，我們也要住在祂裡面，就如同葡萄樹與枝子的關係(約15:5)。而我們之所以能確認神住在我們裡面，是因為住在我們裡面的聖靈，祂在凡事上教訓我們(約一2:27)。

討論問題：(請帶領話語者按照組員的須要選擇討論題目)

1. 請分享一件在實際生活中，弟兄姊妹向你所表達的愛。
2. 使徒約翰為甚麼會如此強調要彼此相愛呢？若不彼此相愛又會怎麼樣呢？
3. 你認為在行為和誠實(真理)上彼此相愛是甚麼意思呢？在日常生活中要如能去實踐呢？
4. 彼此相愛會帶來哪些祝福呢？這些祝福對你的屬靈生命有甚麼影響呢？
5. 愛是要有所行動的，請分享小組所進行的“愛鄰行動”的成效如何？如何持續或擴展這個愛心的行動呢？

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。因祢藉著約翰不斷的提醒我們要彼此相愛，藉此讓我們不再只專顧自己的事，也要顧念其他弟兄姊妹的需要。祈求祢的聖靈常常在我們裡面幫助我們，有顆憐恤人的心，願意照著主的吩咐，活出彼此相愛的生活見證來，好讓我們每一個人都能成為蒙祢所愛的兒女。謝謝祢的慈愛與恩典，聽我們的禱告，禱告是奉耶穌的聖名求，阿們！

第四時段：禱告服事(10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

05/15/15 約翰一書 4:1-6

05/22/15 約翰一書 4:7-21

05/29/15 生活查經